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Nagy legény
volt a diktátor, mert a diktátorok 
általában nagy legények szoktak 
lenni, de az összeomlás első rezze­
nésére szökni próbált, mint holmi 
kereskedőféle, akit hitelezői szo­
rongatnak. Pangalosz tábornok 
pedig kérlelhetetlen férfiúnak mu­
tatkozott diktátorsága közben: si­
keresen utánozta kiváló kollegáit, 
Mussolinit és Primo de Riverát. A 
sajtószabadságnak a torkára tér­
delt, a parlamentet szertezavarta, 
a szólásszabadságot bitóra húzta 
és vélt vagy valódi ellenfeleit a 
dohos börtöncellákba raktároz- | 
la el.

A szuronyerdö fenyegetően csil­
logott Pangalosz tábornok megett 
és a görög diktátor teljesen ele­
gendőnek tartotta uralma biztosí­
tásához azt a szuronyerdőt, amely 
mögött a letiport szabadság vér­
zett. A spanyol és az olasz példa 
mániákusa volt Pangalosz. Görög­
ország az ö uralma alatt a szol­
gák és elnyomottak hazája lett. 
Közjogi kérdéseket, gazdasági 
problémákat, politikai célokat 
szuronnyal és csupán csak szu­
ronnyal akart Pangalosz megolda­
ni, mert azt hitte, hogy a szurony 
elegendő megcsonkított, legyön­
gült hazája talpraállitásához. Az 
ország gazdasági életének ujászer- 
vezése helyett rendőrhadsereget 
szervezett Pangalosz, alkotmányos 
népképviselet helyett katonai ka-
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biztosan meghúzódhatott. Panga­
losz sorsa a diktátorok sorsa és 
Pangalosz jelleme a zsarnokok jel­
leme, mert a zsarnokok szurony-
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erdője mindenhol gyengeséget ta­
kar és amikor a zsarnok legerő­
sebbnek hiszi magát, épen akkor 
vigyorog megette a csontvázíejü 
összeomlás.

A magyar kereskedők és iparosok százötven testületé 
nagygyűlésen tiltakozott a szövetkezetek mértéktelen 

támogatása ellen

marillát gyűjtött egybe és a de 
mokrácia gyógyító irját az elnyo­
más maró kenőcsével helyettesí­
tette.

Nagy legény volt a görög dik­
tátor, mert a diktátorok általában 
nagy legények szoktak lenni. Zsú­
folva voltak a börtönök, a nyo­
mor rágta a dolgozó osztályok tes­
tét, a görög pénz értéke a húsza­
déra zuhant és az ö uralma alatt 
Görögországban senki sem tudta 
este lefekvés előtt, hogy reggel 
nem e egy börtöncellában fog fel­
ébredni? Olyan konok, vad el­
szántsággal állt a diktatúra gát­
ján Pangalosz tábornok, mintha a 
férfiúi erő és kitartás élő szobra 
lenne.

És az első hűvös fuvallatra szök­
ni próbált. Egyik hadihajón az 
olasz partok felé menekült. Meg 
sem kísérelte az ellenállást, nem 
is próbálkozott azzal, hogy szent­
nek vélt céljai érdekében maga 
mellé állítsa híveit és vagy eles­
sen egy nyílt küzdelemben, vagy 
megadja magát, hogy a görög bíró 
ság előtt vállalja a felelősséget 
uralmáért.

A diktátor cserbenhagyta híveit 
a veszély első pillanatában. Me­
nekülés közben fogták el a halál­
sápadt, ijedt, gyáva zsarnokot, 
aki csak addig volt nagy legény,

Budapest, augusztus 23.
Az Országos Magyar Kereske­

delmi Egyesülés vasárnap délelőtt 
nagygyűlésre hívta össze a Keres­
kedelmi Csarnok nagytermébe az 
ország kereskedőit és iparosait, 
hogy

tiltakozó szavukat emeljék lel 
a szövetkezetek állami támo­

gatása ellen.
Százötven kereskedelmi, ipari tes­
tület, vagy érdekeltség képviselője 
jelent meg a naggyiilésen. Az el­
nöki széket Bittner János, a Ke­
reskedelmi és Iparkamara alelnöke 
foglalta cl, aki rámutatott arra, 
hogy a szövetkezetek ma már nem 
a kisemberek érdekeit szolgálják, 
hanem mammutvállalatai azoknak 
kapitalistáknak, akik a szövetkeze­
tek részjegyeinek többségét bírják.

Varannay Aurél, az OMKE tit­
kára emelkedett szólásra ezután. 
Az összes beruházási kölcsönök 
mintegy 20 százalékát — mondotta
__ a szövetkezetek támogatására
irányozta elő a kormány.

Tiltakoznunk kell az ellen, 
hogy a kereskedelem és ipar 
túladóztatásával elért költség- 
vetési fölösleget az ipar és ke­
reskedelem ellen használták fel. 
Tonclli Sándor dr., a szegedi ka­

mara főtitkára ugyancsak azt han­
goztatta, hogy nem a szövetkezeti 
eszme, hanem a szövetkezetek ál­
lami támogatása ellen van kifogá­
suk. Nálunk a Hangya ipari köz­
pont lett és legújabban a koporsó- 
gyártási nagyüzemre rendezkedett
be. Úgy látszik, hogy

ezeknek a koporsóknak az lesz 
a feladatuk, hogy a magyar 
ipart és kereskedelmet bennük 

temessük el.
Rotter Zsigmond, a Kereskedel­

mi Csarnok alelnöke rámutatott 
arra, hogy Németországban bör­
tönbüntetéssel sújtják azokat a 
szövetkezeteket, amelyek nemta­
goknak is elárusítanak.

Ezután Farkas Vilmos, a Füszcr- 
kereskedők Egyesületének egyik 
elnöke szólalt fel. Néhány évvel 
ezelőtt a Schnetzer tábornok veze­
tése alatt álló szövetkezet zsírt és 
lisztet kapott arra a célra, hogy 
azt a köztisztviselők részére állami 
megbízásból ossza szét

A jó zsírt Csehszlovákiába 
szállították ki, a jó lisztet 
maximális áron felül helyez­
ték el, a köztisztviselők dohos 
lisztet és jóval gyengébb minő­
ségű amerikai import zsírt 

kaptak.
Több felszólaló után Balkányi 

Kálmán dr., az OMKE igazgatója 
a falusi kislakások ügyéről beszélt. 
Rámutatott arra, hogy az állami 
kislakásépitő akció többet ártott a 
lakásépítés ügyének, mint amennyit 
használt.

Treiber Márton dr. tiltakozott a 
Köztisztviselők Szövetkezetének 
ama terve ellen, hogy a Mester uc- 
cában kenyérgyárat állítson fel. 
Ez a kenyérgyár a budapesti sütö- 
iparosok egyharmadát egycsapásra 
tönkretenné.

Békés Lajos, a debreceni kamara 
alelnöke szerint Walkó kereskedel­
mi miniszter nemrégiben Sándor 
Pál és Balkányi Kálmán előtt azt 
a kijelentést tette, hogy a szövet­
kezeteket többé nem fogják állami 
támogatásban részesíteni. Megálla­
pítjuk, hogy

a miniszter ezt az ígéretét nem 
tartotta be.

Az utolsó szónok dr. Kemény De­
zső volt, akinek határozati javas­
latát, hogy a beruházási programot 
a kormány vegye revízió alá és a 
kereskedőket és az iparosokat a 
beruházási összegből hosszú lejá­
ratú kölcsönnel segítsék, a nagy­
gyűlés elhangulag elfogadta.

A mindvégig izgalmas lefolyású 
nagygyűlés elhatározta, hogy

a szövetkezetek állami támo­
gatása elleni propagandát ál­
landóan ébren fogja tartani

és semmi körülmények között sem 
fog megnyugodni abban, hogy a ke­
reskedők és iparosok nehezen ki­
izzadt adófílléreiböl a szövetkeze­
teknek milliárdos támogatást nyújt­
son akár olcsó kölcsönök formájá­
ban, akár pedig állami szállítások 
révén. A nagygyűlés félegy órakor 
ért véget.

Megbukott a görög diktatúra és Pangaloszt menekít 
lés közben egy hadihajón ingták el

Haditörvényszék elé állítják a fogoly zsarnokot
Athén, augusztus 23 

Ma reggel itt forradalom tört ki.
A helyzet ura Kondilis. Konduritis 
újból átvette az elnökséget és elren­
delte a Spctsaeban tartózkodó Pan- 
galos letartóztatását. A vidéki 
helyőrségek elismerték az uj rezsi­
met. Vérontásra nem került sor.

Athén, augusztus 22.
A katonai mozgalom hajnali há­

rom órakor tört ki. A helyőrségi és 
a köztársasági gárda, a tervbe be­
avatott tisztektől feltüzelve,

elhagyták kaszárnyáikat, be­
vonultak a városba és meg­
szállták a posta- és táviróhi- 
vatalokat, valamint a hadügy­
minisztériumot és más katonai 

épületeket.

Zerulisz hadügyminisztert akkor 
tartóztatták le, amikor a republiká 
nus gárda kaszárnyájába tartott, 
amelyről azt hitték, hogy teljesen 
Pangalosz mellett áll. Valamennyi 
többi minisztert lakásukban tartóz 
tatták le, ahol őrizetbe vették őket. 
Reggel 7 órakor katonai repülőgé­
pek repültek a város felett és kiált­
ványokat dobtak le, amelyekben 
Pangalosz tábornok zsarnoki ural­

mának megszüntetését és az uj re­
zsim életbeléptetését adták a lakos­
ság tudtára. A kiáltvány azt ígéri, 
hogy

az uj uralom visszaállítja a 
törvényes rendet és az alkot­
mányos szabadságokat és 8 
hónapon belül végrehajt ja a 
választásokat a törvényhozó 

testületekbe.
Jelenleg úgy látszik, hogy a moz­
galom mindenütt sikeres volt s 
nem talált ellenállásra. A szaloniki 
és patraszi helyőrség, valamint a 
legtöbb nagy város helyőrsége cs a 
flotta csatlakozott a mozgalomhoz. 

Mindazokat a politikai vezető- 
férfiakat és tiszteket, akiket 
Pangalosz alatt letartóztattak, 

szabadon bocsátották.
Egy hadihajó útban van, hogy a 
Pangalosz ellen kiadott letartózta­
tás! parancsot végrehajtsa. A vá­
rosban és az országban nyugalom 
uralkodik.

London, augusztus 23.
(Wolff.) A lapok kimeritő jelen- 

I téseket hoznak a görög forradalom­
ról. Az egyik jelentés szerint Pan- 

i galosz tábornok előkészületeket
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tett, hogy Spétsae-ből tengerészeti 
repülőgéppel megszökjék, azonban 
egy forradalmi tengerészeti repülő­
gépet küldtek ki a Pergamosz fel­
kutatására azzal a paranccsal, 
hogy ellenállás esetében el kell sü- 
lyeszteni.

Egy másik athéni jelentés szerint
a Pangalosz tábornokot vivő 
Pergamosz-romboló és a Kik- 
lis hadihajó és egy vizirepülö- 
raj között nagy ütközet volt.

amely azonban nem vezetett vég­
leges eredményre. A Leon romboló 
üldözőbe vette Pcrgamoszt, amely a 
Matapan-fok irányában halad.

Athén, augusztus 23. 
A León torpedőüldöző ma reg­

gel elfogta Pangalosz diktátort a 
Pergamosz torpedóüldöző fedélze­
tén. A volt diktátort hat tiszttel 
együtt Athénbe hozzák.

Athén, augusztus 23. 
Pangalosz diktátor elfogatása 

előtt délelőtt 9 órakor hajója fe­
délzetéről szikratávíró utján felszó­
lította a Kilkisz hadihajó tisztjeit 
és legénységét, hogy pártoljanak át 
hozzá. Nagy jutalmat ígért szá­
mukra, ha a Kilkisz parancsnokát 
letartóztatják. A legénység azonban 
hü maradt a forradalomhoz.

A Leon parancsnokának közlése 
szerint

Pangalosz elfogatása pillana­
tában halottsápadt volt.

Nagyon rosszak a
A városi tanács hétfőn tartott 

ülésén Magoss György dr. polgár­
mester szóvá tette, hogy a városban 
a téglagyalogjáról igen rossz álla­
potban vannak. Nagyon sok helyen 
egyes tégladarabok hiányoznak, 
más helyen a téglák összetöredez­
tek, az egyes kis tégladarabok ki­
mozdultak a helyükről.

A szóvátétcl, bár ez alkalommal 
későn jött, de épen idejében talán 
még ahoz, hogy végre ezen a téren 
is történjék valami, mert valóban 
tűrhetetlen állapotok uralkodnak s 
egyes helyeken,

különösen a nem világított uc- 
cákon a testi épséget veszé­
lyeztetik ezek a téglagyalog­

járók.

Hogy csak egyetlen példát hozzunk 
föl: a Kollégium mellett nyílik az 
elég forgalmas és teljesen lakás 
céljait szolgáló Darabos ucca, 
amelynek lakói a nappali órákban 
kötéltáncosi ügyességgel tudnak 
csak a rossz tégla gyalogjáról vé­
gigmenni. Este pedig — mivel eb­
ben az uccában a közvilágítást is 
csak hirből ismerik s az ucca '

téglagyalogjárók
holdfényes estéken kiviil — olyan 
sötét, hogy é sötétségről megmá­
síthatnák azt a képet, hogy oly sö­
tét, mint az éjszaka s azt mond­
hatnák: oly sötét, mint a Darabos 
ucca, egyenesen láb és nyaktö­
rés veszedelme nélkül nem lehet 
végigmenni a téglagyalogjárón. Az 
ucca lakói megkísérelték, hogy a 
kocsiuton menjenek. De nem lehet, 
mert a Darabos ucca régi terméskő 
kocsiútján a város legrosszabb bur­
kolata van, kivéve még a Thaly 
Kálmán uccát, amely épen ilyen 
rossz, — úgy hogy kocsi, autó, 
szekér már nem is mer behajtani.

A városi tanács méltányolta is a 
polgármester, tehát a legmagasabb 
személy részéről elhangzott pa­
naszt és utasította a műszaki ügy­
osztályt:

az utmesterrel járassa be az 
uccákat, ellenőriztesse a tég­

lagyalogjárókat

s ahol az utmester rossz téglagya­
logjárót talál, arról azonnal tegyen 
jelentést, a műszaki ügyosztály pe­
dig azonnal rendelje el az ilyen 
gyalogjárók kijavítását.

A Zenekedvelők Köre világvárosi minőségű programot 
dolgozott ki az uj hangverseny szezonra

Pangalosz engedélyt kért a pa­
rancsnoktól, hogy külföldre mene­
külhessen, ez azonban kijelentette, 
hogy

Pangalosz a forradalom foglya.

A vidéken nagy lelkesedéssel 
csatlakoznak a forradalomhoz és 
súlyos Ítéletet kérnek Pangalosz fe­
jére. Szalonikiből is jelentik, hogy 
ott

a tömeg halált kért Pangalosz 
lejére.

Általában azt hiszik, hogy a volt 
diktátor nagyon súlyos büntetést 
fog kapni.

Konduriotisz tengernagyot ma 
délelőtt Athénbe várják. A politi­
kai pártok vezérei elhatározták, 
hogy együttesen fogadják. Megegye­
zés jött létre, hogy a kormányban 
az összes pártok vezetői helyet 
foglalnak, a kormány elnökségét 
azonban politikán kivül álló sze­
mélynek ajánlják fel. Az uj kor­
mány megalakulása után kiírják a 
parlamenti választásokat.

Athén, augusztus 23. A Leon 
torpedóromboló fedélzetén Panga- 
los tábornokkal Keraczinibc érke­
zett. Kondilis tábornok a pártvezc- 
tőkkel tanácskozott Úgy látszik, 
hogy a tábornok politikamentes 
kabinetet fog alakítani. A sajtó- 
cenzúrát megszüntették.

RÄMMIN6ER hölgytodrász
Varga-utca 1.

— Aki nem élhet Debrecen nél­
kül. Szabó Róza cselédleányt Deb­
recenből már nyolcszor tiltották 
ki csavargás miatt, de mindig 
visszatért a város területére. A 
múlt téten az egyik vendéglőből 
ismét előállította a rendőr a ki­
hágás! rendőrbíró, dr. Tóth Sán­
dor elé aki a kihallgatás után 30 
napi elzárásra ítélte. Az ítélet köz­
lése után Szabó Róza kijelentette: 
Hiába Ítélnek el, én úgyis vissza­
jövök Nem élhetek Debrecen 
nélkül, meg azután itt lakik a 
Jóska!

A Beethoven centennárium debreceni ünnepén a fővárosi fil­
harmóniai társaság, a Palesztina kórus és operai szólisták 

adják elő a IX. szimfóniát
A Zenekedvelők Köre tegnap a 

városi zeneiskolában elnökségi 
ülést tartott Márk Endre udvari 
tanácsos és dr. Magoss Györgyné 
elnöklete alatt a jövő hangverseny 
sorozat előkészítéséről.

A Kör ez évben is öt bérleti 
hangversenyt ad tagjainak, a hely­
árak változatlanul maradnak. A 
hangversenyek közül kiemelkedik 
a Beethoven centennárium alkal­
mából 1927. évben rendezendő 
nagy Beethoven ünnepély, mely 
bekapcsolódik az országos ünnep­
sorozatba, a miniszterelnök és a 
kultuszminiszter elnöklete alatt. 
Amennyiben a tagok száma a ta­
valyit eléri,

a filharmóniai társaság, operai 
szólisták és a Palesztina kó­
rus közbejöttével előadják a 
IX. szimfóniát, Magyarorszá­

gon vidéken először.

A nagjelentőségii zenei esemény­
nél a kultuszminiszter is részt 
fog venni.

A többi hangversenyek is magas 
nivójuak, a szereplők mindegyike 
világhírű név.

A hegedűt Hubcrmann Bro- 
niszláv fogja képviselni,

de ajánlatott kapott a kör Vasa 
Prihoda, Joan Manen, Henry Mar- 
teau szereplésére is.

A zongorát a világnak czidő- 
szerint legjobb művésznője, a 
francia Youra Guller képviseli,

akinek ez évi budapesti koncertje 
elementáris hatást váltott ki a kö­
zönségből.

Énekesnőül Anday Piroskát, a

bécsi opera magyar énekesnő­
jét hívta meg a Kör,

A tagok nagy része szóban és 
levélben kérte a Kör vezetőségét, 
hogy a tavaly óriás sikerrel sze­
repelt Helge Lindberget újból hív­
ja meg. A Kör lehetőleg eleget 
tesz ennek a kívánságnak, ha 
azonban bármi oknál fogva ez 
nem volna lehetséges, gondosko­
dott a Kör egyik másik világhírű 
operaénekesrőrl is.

Az öt hangversenyen kivül
a Kör fogja rendezni Vecsey 
Ferencnek az egyetem javára 
adandó jótékonyáéin hangver­

senyét,
melynek megtartását, dr. Csiky 
József egyetemi tanárnak, a Kör 
tanácselnökének a művész őszre 
ígérte, továbbá két népszerű kis 
hangversenyt olcsó helyárakkal. A 
Kör lekötött egy kitűnő Puccini 
operaénekesnőt is s ha a színigaz­
gatóval sikerül megegyezni, a Kör 
tagjai megfelelő kedvezmény mel­
lett operaelőadáshoz is hozzájut­
nak.

Megállapodott a Kör egyik leg­
nívósabb magyar folyóirattal, mely 
zenei szemléjében közölni fogja a 
Kör mindenkori programját, azon­
kívül dús beszámolót az ország 
szellemi életéről s ezt tagillet­
mény gyanánt csekély összegért, 
mely a müsorárakat nem haladja 
meg, adja tagjainak. Az elnökségi 
ülés nagy örömmel fogadta ezt az 
újítást, valamint a helyek uj be­
osztását, mely lehetetlenné teszi 
az állóhelycsek felnyomulását. Az 
uj beosztáshoz a rendőrség és tüz-

FRANK MIKLÓS, CSAPÓ-UCCA 1.
SELYEM ÁRAI:

CREPE DE CHINE la. minden dívatszinben----------------------- K 120,000
CREPE GEORGETTE la. minden dívatszinben------------------- K 170,000
JAPAN SELYEM minden dívatszinben ----------------------- K 66,000
TAFTALIN minden dívatszinben —-------------------------------K 64,000

olt óság helyszíni szemle után hoz- 
zájárult.

A Kör ezúton hívja fel tagjait, 
hogy a még júniusban előjegyzett 
jegyeket a zeneiskola dísztermé­
ben szeptember 1—10 között Bár­
dos Géza pénztárosnál délelőtt 
10—12 között váltsák ki. Uj tagok 
oly nagy számban jelentkeztek, 
hogy a szeptember 10-ig ki nem 
váltott jegyeket, kivétel nélkül az 
uj jelentkezőknek adják ki.

Szolnok-megye a beruházás1 
kölcsön ötödrészét ajándéku 

akarja adni tisztviselőinek
Budapesti tudósítónk jelenti: 
Jásznagykunszolnok megye szep­

tember 4-én ünnepli díszközgyűlé­
sen fennállása 50 éves fordulóját. 
A diszgyülésen Almássy Imre gróf 
indítványt terjeszt elő, hogy a me­
gyei tisztviselőknek egy évi, az al­
ispánnak és titkárjának pedig két 
évi fizetésüket felebbezésre tekintet 
nélkül adják ki jutalmul. Az ösz- 
szeg 8 milliárdra rúg s ezt abból a 
40 milliárdos Rotschid-kölcsönből 
akarják kiutalni, amit most vettek 
fel beruházási célokra.

Csokonai-tárgyu kép 
az egyetem falan

Gróf Klcbelsberg Kunó közok­
tatásügyi miniszternek — tagad­
hatatlan — sok jó gondolata és 
szép ötlete van; ezek között ta­
lán a legjobb és legszebb az, hogy 
nagynevű festőművészeket megbí­
zott azzal, hogy freskókkal díszít­
sék a Tisza István egyetem több 
klinikai uj épületének a tágas fal- 

1 mezőit. A megbízott festőművészek 
között van R u d n a y Gyula, kép­
zőművészeti tanár, a magyar szin- 
koloraturának ez a nagymestere, 
akinek híre már rég túljár az or­
szág határain. A művész sokáig 
töprengett, hogy melyik körből 
válasszon méltó tárgyat, hogy a 
Debrecennel szoros kapcsolatban 
legyen s az egyetemtől se essék 
távol.

Végre Csokonai ihlette meg a 
művész lelkét s akkor Kardos 
Alberthez, a Csokonai-kör tiszte­
letbeli. főtitkárához fordult Cso­
konai életére, korára vonatkozó 
részletes felvilágosításért. Kardos 
Albert Csokonai életéből azt a 
mozzanatot ajánlotta, mikor a 
költő, mint publícus praeceptor 
kiviszi tanítványait a Nagyerdőre 
s ott mintegy szabad iskolát tart 
nekik. Rudnay Gyula nagy lelke­
sedéssel fogadta az ajánlott tár­
gyat, egészen belemerült Csoko­
nai és a XVIII. századi kollégium 
tanulmányozásába, alkotó képze­
letében már élnek az alakok: a 
régi debreceni diákok és a színek: 
a Nagyerdő fái és virágai. De mi­
előtt a tulajdonképi alkotásba 
fogna, lejön Debrecenbe, hogy a 
kollégiumban és kivált a Csoko- 
nai-körben mintegy helyszíni ta­
nulmányokat végezzen.

A Csokonai-kör bizonyára a 
legnagyobb készséggel fog a mű­
vésznek kezére járni, a maga Cso- 
konai-képeit, ereklyéit, többek 
között Csokonai apjának illuszt­
rált kéziratos naplóját rendelkezé­
sére fogja adni, szóval mindent 
igyekezni fog elkövetni, hogy 
Rudnay Gyula utján a festészet is 
olyan örökbecsű miiben hirdesse a 

! Csokonai-kultuszt, mint a költé-
* szét Petőfi ,,C s o k o n a i "-jában 

és a szobrászat Izsó bronzmüvé-
• ben.
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Meghalt Rodolphe Valentine
A mozikedvelő közönségnek nagy 

gyásza van: ma reggel meghalt Ru­
dolphe Valentino, Valentino az 
amerikai filmgyártás legdédelgetel- 
tebb bonvivánja volt és hatalmas 
összegeket keresett egy-egy filmjé­
vel. Neve Európában is nagy von­
zóerőt gyakorolt a filmjeihez va­
lósággal tódultak a — nők, ultik 
rajongtak a széparcu filmszínész­
ért. Népszerűsége tetőfokán halt 
meg Valentino gennyes vakbélgyul­
ladás következtében. A romantikus 
filmdrámák hősének kevéssé roman­
tikus végű hősét bizonyára Debre­
cenben is megsiratják a mozi ál­
landó hölgylátogatói.
♦2« <&> ■>;« cm »V»«» «J* s» <© <J* 9» «2» •& ♦ J>

Egy debreceni fiatalember 
600.000 szokoios csalást 

követett el Szatmáron
Máramarosszigctről jelentik:

Szerdán és csütörtökön egy elegáns, 
nyúlánk termetű fiatalember jelent 
meg több máramarosszigeti bank­
ban és egy 600,000 szokolról kiál­
lított utalványt akart beváltani, 
melyet egy nagyszöllősi bank állí­
tott ki. A bankok utalványt csak 
előzetes érdeklődés után szokták 
beváltani, mire a fiatalember kije­
lentette, hogy neki a pénz azonnal 
kell és eltávozott.

Átment Szatmárra, ott az utal­
ványt valutásoknál értékesítette és 
a kapott pénzből félmillió leiért 
dollárt vásárolva, átszökött cseh 
megszállt területre.

A fiatalember szökése után de­
rült ki, hogy az utalvány hamisít­
vány. Az eddigi nyomozás adatai 
szerint az utalványcsalást egy deb­
receni fiatalember, Stern József 
követte cl. A nyomozást valószínü- 
i g magyar területre is kiterjesztik.

túri szoba

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Nádossy felmentését kérte a frankpör 
hétfői táblai tárgyalásán

Kiállításon első 
díjjal kitüntetet’ 
berendezés eladó. LUSZTIQ asztalosnál,

Deák Ferene-uica 10.

Kátrányozó glpet és hóekét 
szerez ö3 a varos

Hosszabb ideje már, hogy az uc- 
cák portalanításáról sok szó esett 
a városi tanácsban. Ez a kérdés 
vissza-visszatért különösen az uc- 
cák burkolatozása kapcsán, de 
megoldást nem találtak.

A műszaki ügyosztály részéről 
Borsos József műszaki tanácsos, 
több kísérletet végzett s tanulmá­
nyokat folytatott, amelyeknek 
eredményekép előterjesztést tett a 
tanácsnak, hogy

a portalanítás érdekében kát­
rányt használjanak.

Ezt a kátrányt úgy a makadám, 
mint a kiskockakő burkolatnál 
használhatnák és használatához 
egy préselő gép szükséges. E gép 
ára 50 millió korona.

A városi tanács kimondta, hogy 
bár fedezet erre nincs, a gépet a 
jövő évi költségvetés terhére meg­
rendeli, előbb pedig a budapesti 
műszaki ügyosztálytól is szakvéle­
ményt kér.

Ugyancsak kimondta a köztisz­
tasági vállalat előterjesztésére, 
hogy

hóekét szerez be, amelyet a
seprőgép autója elé lehet sze­

relni.
Kimondta azonban a tanács azt 

is, hogy ezt a hóekét csak úgy szer­
zi be, ha Magyarországról kap arra 
ajánlatot és ha garanciát kap arra, 
hogy ez a magyar gép is felszerel­
hető a seprőgép motorjára.

Budapest, aug. 23. A frankhami­
sítás! bűnügy felebbviteli tárgya­
lását ma szokatlanul későn nyi­
totta meg G a d ó István táblai ta­
nácselnök.

Schweiz Elemér dr., mint 
Winkler István, Schweiz és Rába 
Dezső védője szólal fel. Winkler 
felmentését kéri. Különösen a po­
litikai jogok felfüggesztését kifo­
gásolja, mert — mint mondja — 
éppen ezeknek a vádlottaknak kö­
telességük polgári jogaikat gya­
korolni, szemben olyanokkal, akik 
ezzel a joggal visszaélnek.

Schwetz Tibor is ártatlan — 
mondja — és ezért felmentését 
kéri. A védő hosszúbbal foglalko­
zik

Rába Dezső szerepével.
Teljes lehetetlenség, hogy a bí­

róság Rába Dezsőt, aki csak kéz­
besítői és összekötő szerepet ját­
szott, vezető egyéniségeknél szi­
gorúbban büntessen meg. Ha Rába 
az olaszliszkai csodagyerekek tár- j 
sa lett volna — mondja Schweiz 
védő — egészen bizonyos, hogy 
kisebb büntetéssel úszta volna 
meg az ügyet. Miért nem vette a 
törvényszék figyelembe Rábánál 
a hazafias szándékot?

Amidőn a rendőrségen fogták 
vallatóra

ítélőtábla úgy találja, hogy bűnös 
vagyok, akkor én a rám kirótt 
büntetést épp olyan lelkinyuga­
lommal fogom kitölteni, mint az 
eddigi nyolc hónapot, de

ha a nagytekíntetü királyi 
tábla úgy találja, hogy az én 
bűnöm nem sújtható fegyház­
büntetéssel, akkor méltóztas- 

sanak felmenteni.

dosy Imre védőbeszédjét, katoná­
san összecsapja a bokáját és leül.

H a i t s tábornok hangsúlyozza, 
hogy ő nyílt nyílt parancsot Gerö 
Lászlónak nem adott.

Kurtz Sándor alezredes hang­
súlyozza, hogy az állami Térképé­
szeti Hivatal tisztviselői áldoza­
tok, ő teljes mértékben érzi a fe­
lelősség súlyát. A tisztviselők az ő 
beleegyezését valóban salvus con- 
ductusnak tekintették a maguk 
személyére nézve.

Gadó István tanácselnök ezután 
félbeszakította a tárgyalást.Ezekkel a szavakkal befejező Ná-

Az elbocsájtott gépész feljelentésére 
fogták perbe nemzetgyalázásért a nyír­

kárász! uradalom ispánját
A két heti fogházra Ítélt Walfisch Mór szerint az elbocsájtott 

gépész bosszúból jelentette fel

Ka or, mar ekkor hivatko­
zott hazafias motívumokra,

sőt a iőtárgyaláson is azzal kezdte 
vallomását, hogy ő hazafias érzé­
sének és hivatásának áldozata. 
Igenis — folytatja a védő — tudja 
meg ország-világ, Rába Dezső ma­
ga is belátta, szánja és bánja, hogy 
a kormányt be akarta vonni a 
frankhamisítás ügyébe. Nem kuta­
tom, hogy milyen okból. Lehet, 
hogy visszhang volt. Hogy kinek 
véleményét fejezte ki nem tudom.

D á n e r Béla Kovács Gáspár 
védelmében elmondott beszéde 
után a főügyész reflektált az el­
hangzott felszólalásokra.

Bűncselekményt hazaíiságga!
nem lehet gyakorolni

aki a hazafiságst úgy képzeli el, 
hogy hamis erefrankosokat csem­
pész be mások zsebébe, annak a 
hazafíságából én nem kérek.

G á 1 Jenő dr. a főügyész reflek- 
szióira válaszolt. A bírónak joga 
van arra, hogy abban az esetben 
is, ha alakilag bizonyítva látja a 
bűncselekményt, felmentő ítéletet 
hozhasson.

Ezután általános figyelem köze­
pette

Nádosy Imre emelkedik szó­
lásra:

— A védőm mostani beszéde 
megkönnyítette a helyzetemet, 
többet nem akartam mondani, de 
csak annyit mondok, amennyit a 
büntetőtörvény-z ék tárgyalásán:: k 
végén jelentettem ki.

Bűnösnek érzem magamat, de
nem a vád által megkonstru­

ált bűnben.
_ Én a leghatározottabban t.l-

takozom az ellen, hogy engem 
pénz- és okirat hamisítással vádol­
janak. Ha a nagytekíntetü királyi

Iskolacipők
eladása megkezdődött

KEIFMANN MIKSA
Piac ucca 41.

A nyírkárász! Mondschein József 
uradalom ispánja Walfisch Mór el­
len az uradalom egyik elbocsájtott 
gépésze feljelentést tett, hogy az 
Isteni káromolta, szidalmazta a 
magyar nemzetet és izgatott a tör­
vény ellen. A feljelentés alapján a 
csendőrség meg is indította a nyo­
mozást és tanukat hallgatott ki, 
akik előadták, hogy

az ispán áldozócsütörtökön is 
dolgoztatta őket

és mikor ezért szót emeltek, dur­
ván szidalmazta a nemzetet, a tör­
vényt és az Istent A csendőrség a 
vallomások alapján őrizetbe vette 
az intézőt és bekísérte a debreceni 
ügyészségre. A vizsgálóbíró helyet­
tes kihallgatása után elrendelte 
előzetes letartóztatását. Az ispán 
védője, dr. Fényes Jenő utján kér­
te szabadlábra helyezését, de a 
vádtanács a kérést elutasította és j 
Így az ispán fogva maradt egészen a | 
főtárgyalás napjáig, melyet hétfőn j 
délelőtt tartott meg Bőd Kálmán 
dr. tanácsa.

A tárgyaláson az ispán elmondta, 
hogy i
«6

a feljelentés az elbocsájtott 
gépész bosszúja,

az inkriminált kifejezéseket soha 
sem használta és szavait félrema­
gyarázták. Ö arról beszélt, hogy

a törvény Írja elő, hogy a 
szeszgyárban, ha üzemben van, 
nincs munkaszünet még vasár­

nap sem
és erről ő nem tehet. Kénytelen 
volt tehát ünnep dacára is munká­
ba rendelni a szeszgyárhoz a cse­
lédséget. A tanuk egyrésze az in­
téző ellen tett vallomást, a másik 
része határozottan jelentette ki, 
hogy a sértő kijelentéseket nem 
hallották. A bíróság a perbeszédek 
után ítélethozatalra vonult vissza 
és rövid tanácskozás után meg is 
hozták az ítéletet, mely szerint a 
bíróság bűnösnek mondta ki Wal­
fisch Mór ispánt nemzetgyalázás 
vétségében és ezért

két heti fogházra, egymillió 
korona pénzbüntetésre és há­
rom évi hivatalvesztésre ítélte.

Az Ítélet ellen a védő és ügyész 
felebbezést jelentettek be.

«2* ít* «$► «kJ* «2« ‘3£> »2» ♦

Gömbös Gyula a fajvédők nevében állí­
tólag paktumot kötött Bethlen gtoffal 

az uj választásokra
Budapest, aug. 23. 

Politikai körökben feltűnést kel­
teti, hogy Gömbös Gyula, a faj­
védőpárt vezére, látogatást tett 
Bethlen István gróf miniszterel­
nöknél, aki tudvalévőén somogy- 
megyei inkepuszíai bérletén tölti 
szabadságát. Bethlen István gróf 
miniszterelnöknek és Gömbös 
Gyulának háromnapos inkei ta­
nácskozását, amely egyébként a 
szélcsendes politikai életnek leg­
nagyobb szenzációja, hosszú hó­
napok óla folyó tárgyalások ve­
zették be. A miniszterelnök nevé- 
vében Bárczy István j miniszter- 
elnökségi államtitkár többször fel­
kereste Gömböst az Irányi uccai 
párlhelyiségben és megbeszélte 
vele azokat az írásbeli beadvá­
nyokat, amelyekben

Gömbös feltárta Bethlen gróf 
előtt a fajvédő-párt teljes 

krízisét.
j Gömbös inkei látogatását ilyen 

körülmények között a fajvédő gon­
dolat általános csődjének beisme- 

j réseként könyveli cl és a mai kor­

mányzatra nézve rendkívül jellem­
zőknek tartja azokat a fajvédő hí­
reket, amelyek szerint az inkei 
tárgyalások teljes eredeményre 
vezettek.

Demokratikus, ellenzéki körök­
ben természetesen nagy megütkö­
zéssel kommentálják a kormány 
és a fajvédők inkci paktumköté­
sét és meg vannak győződve arról, 
hogy

a kormány jobboldali orientá­
ciója csak növelni fogja a köz­
véleménynek egyre erősödő 
ellenzéki hangulatát és elke­
seredettségét, amely nagy erő­
vel fog megmutatkozni az uj 

választásokon is.
Az inkci paktum ügyéről, amely 
minden kormánypárti cáfolat elle­
nére is élénken foglalkoztatja majd 
az október 14-én összeülő nemzet­
gyűlést is, Drózdy Győző a követ­
kezőket mondotta munkatársunk­
nak:

Az egységespárt Nóé-bárká- 
I jában eddig is megfértek egymás 
1 mellett az agrárdemokrácia, a

’--
A.
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reakciói nagybirtok, a mcrkami- 
;izmus is az ébrcdőgondolat hívei, 
szóval

minden megvolt és megvan 
ebben a pártosan, akár eg) 
jól elkészített iraneia salátá­
ban. Ezt azonban a magyar 

gyomor nem veszi be.
Sehogysem veszi be azt, hogy 
ugyanakkor, amikor Kállay Tibor 
a kormánypárt megbízásából ex­
pedíciót szervez Budapest liberá­
lis polgárságának meghódítására,

Bethlen miniszterelnök való­
ságos vérszerződést köt a 
halálraítélt kurzus kivenhedt 

táltosával
és az ö segítségével akarja u} 
életre galvanizálni a választási és 
kormányzati terrort és a klikk- 
autokráciát, amely csizmasarok 
alá tapos minden polgári jogot és 
szabadságot.

Saly Endre képviselő a követ­
kezőkben íejteítc ki munkatár­
sunk előtt:

_ Az ínkei paktum hire csak a
bcavatatlanokat lepheti meg, mi 
azonban kezdettől fogva tisztán lá­
tunk abban, hogy Bethlen és Göm­
bös között nem volt és nem lesz 
ellentét.

Gömbös Gyula von olyan jó 
kormánypárti, mint Bethlen 
gróf és a kormányzat van 
olyan lelkes fajvédő, mint 

Gömbös Gyula.
Bethlen és Gömbös nagyszerűen 
megértik egymást és az uj válasz­
tásokon is minden bizonnyal együtt 
fognak működni.

Vizipóló: Magyarország—Svéd­
ország 3:2. A magyar csapat csak 
nehéz küzdelem után tudta meg­
verni a szívósan játszó svéd csapa­
tot. A vizipóló bajnokságot a ma­
gyarok veretlenül nyerték meg.

Európa müugróbajnoka: Artur 
Mund (német) 186.42 p. 2. Lechnir 
[német) 173.52 p. 3. Balázs (cseh)

4. Haidíngcr (osztrák). 3. Öberg 
(svéd). 6. Arnold (osztrák).

A Jeremiás Smith vándordíjban 
1, Németország 101 és fél pont. 2. 
Svédország 61 pont. 3. Magyaror­
szág 60 pont. 4. Csehország 13 cs 
fél pont. 5. Ausztria 12 pont. 6. 
Belgium 11 pont. 7. Anglia 4 pont.

A város nem fiitteti a színházi elő- 
csarnokot

875 helyeit
hívja a 402-Öt.

Kardoss Géza színházigazgató 
azzal a kéréssel fordult a városi 
tanácshoz, hogy a színház előcsal - 
nokát, amely most dohányzóul is 
szolgál, füttesse a téli időkben.

Ez ügyben Borsos József 
műszaki tanácsos, a műszaki ügy­
osztály vezetője tett jelentést a 
városi tanácsnak. Jelentésében 
rátért a színház fűtésének kérdé­
sére, amelyet a világítási vállalat 
vezetőségével együtt vizsgált meg. 
E jelentés szerint a mai fütőszer- 
kezet nem felel meg az igények­
nek, A kazán ugyanis, amelynek 
javítására tavaly költöttek 12 mil­
lió koronát, nem tudja az egész 
színházat melegen tartani. Sőt 
egyszerre nem is lehet a színházat 
azzal befűteni, hanem először a 
színpadot és öltözőket fütik be, 
azután a nézőteret. így kapcsolják 
ki egyik fűtést a másik után úgy, 
hogy mire az egyik részt befütik, 
a másik kihűl és igy kezdhetik

mindig elölről az egész fűtési 
procedúrát. Ezúttal természetesen 
rengeteg anyag vész kárba és igen 
sokba kerül a fűtés.

A kazán ezidőszerint megint 
rossz s újból javítani kellene, ami­
re 15 millió korona lenne szüksé-

A városi tanács a színházi elő­
csarnok fűtésére vonatkozó ké­
rést nem teljesítette már csak az­
ért sem, mert fűtőtestek hiányá­
ban erre módja nincsen. De a mai 
fűtőberendezések mellett erre köl­
teni nem is akar.

Kimondta azonban ezzel szem­
ben Borsos József műszaki taná­
csos javaslata és véleménye ér­
telmében, hogy a kazánt 250 millió 
korona költséggel kicserélteti, uj 
kazánt állíttat be, jövőre pedig 
a fűtőtesteket is kicserélteti. Meg­
bízta a műszaki ügyosztályt az 
előkészítő munkálatok elvégzésé­
vel.

•*«»*»*®*«»*®*®*®*®*®*®*®*®V*V®*®V**'

Egy kacérsága miatt elhagyott menyasszony teli 
vödör marólúgot zúdított volt vőlegényére

Bárány rfieprte ta Borgot
Vasárnap zajlott le Európa 

úszóba jnokságának főeseménye, a 
100 m. gyorsuszás. A két világ­
nagyság: Bárány és Arne Borg ta­
lálkozását óriási érdeklődés kísér­
te. Ezren és ezren tolongtak az 
uszoda előtt úgy, hogy a rendőrök 
csak nehezen tudták fenlartani a 
rendet.

Európa 100 m. gyorsuszóbajnok- 
sága: 1. Bárány (Magyarország) 
1:0.01 mp. (Orsz. rekord.), 2. Arnc 
Borg (Svédország) 1:0.02. 3. Hein­
rich (Németország) 1:03.8 mp. 4. 
Heitmann (Németország) 1:04.4 
mp. 5. Gáborffy Antal (Magyaron 
szág) 1:05.2 mp. Bárány finise erő 
teljesebb és a közönség zugó taps­
vihara között elsőnek ér a célba.

Európa 100 m. hntuszóbajnoksá- 
gc: Holtverseny Bartha István
(Magyarország) és Fröhlich (Né­
metország) között 1:16 mp. 3. I.ing- 
dahl (Svédország) 1:16.4 mp. 4. 
Bitskey (Magyarország) 1:18 mp. 
A holtverseny miatt uj verseny 
volt Bartha és Fröhlich között és 
Bartha 1:16.1 mp alatt győzött. A 
németek óvást jelentettek be, sze­
rintük Bartha előbb indult, majd 
hibásan vette a fordulót. A zsűri 
Barthát diszkvalifikálta és Fröhli­
che! hirdette ki Európa bajnoká­
nak.

Európa 4\200 m. stafétabajnok­
sága: 1. Németország 9:57.2 mp. 
2 Magyarország 10:03.4 mp. 3. 
Svédország 10:06.8 mp.

NÉGYFÖGÁSOS
Q ? 5 ő r a n f-ü febétí

#4.000 kor/ma
Belvárosi Transs ivánid óiiutBinban

Vasárnap éjszaka Nyirbogáton 
borzalmas szerelmi tragédia ját­
szódott le; egy elhagyott meny­
asszony a volt vőlegényét leön­
tötte egy vödör zsirosszódával.

Varga Eszter 20 éves nyírbo­
gát! leánynak vőlegénye volt 
Bodnár Miklós 24 éves csizma­
dialegény, akivel négy évi isme- 
retsék után tartották meg az el­
jegyzést, A lakodalom napját is 
meghatározták már, amikor felbo­
rult a béke a két szerelmes közt 
és egymást érték a heveshangu 
veszekedések. A faluba katonákat 
szállásoltak és ez volt a baj, mert

a csinos Varga Eszternek ud­
varolni kezdtek a vitézek, 
amit pedig egyáltalán nem né­
zeti jó szemmel a vőlegény.

A leány hiába bizonyítgatta, hogy 
I csak ártatlan szórakozásról van 

szó és ő nem veszi komolyan a 
katonákat, a vőlegény nem bízott 
benne és egy heves jelenet után 
[elbontotta az eljegyzést.

Az eljegyzés felbontása után 
egy héttel Varga Eszter elhatá­
rozta, hogy a hűtlen vőlegényt 
kényszeríteni fogja szavának meg­
tartására. Testvéreinek, Pálnak, 
Borbálának és Erzsébetnek a kí­
séretében elment a legény házá­
hoz. Tudta, hogy a legény az istál­
lóban alszik, ezért egyenesen oda­
ment és beszólt az ajtón:

Miklós, gyere ki egy szóra!
A legény felébredt cs gyorsan 

kiment, nem is sejtve, ki várja az 
ajtó előtt; csak amikor kilépett, 
akkor látta meg volt menyasszo­
nyát és ónnak testvéreit. Rosszat 
sejtve, vissza akart ugrani, hogy 
a vasvillál magához vehesse, ha 
valami baj lenne. A volt meny­

asszony azonban útját állta és he­
ves szidalmazások közt követelte, 
hogy tegyen eleget adott szavának 
és vegye öt feleségül. Még mielőtt 
a meglepett legény szólni tudott 
volna,

az ingerült leány gyorsan az 
arcába öntötte a háta mögé 
rejtett vödör tartalmát. A vö­
dör zsirosszódával volt tele,

a veszedelmes maró méreg lemar­
ta a bőrt a legény arcáról és ki­
marta mind a két szemét.

Az irtózatos fájdalomtól a sze­
rencsétlen legény eszméletét vesz­
tette és elterült a földöt. Varga 
Eszter a merénylet után testvérei­
vel eltávozott és ott hagyták a föl­
dön vergődve a legényt, akit ké­
sőbb a házbeliek részesítettek el­
ső segélyben és feljelentést tettek 
a csendörségnél a merénylők el­
len.

A csendőrőis egy óra múlva 
összefegdosta a morólugos
merénylőket és letartóztatta 

őket.
A merénylők azt adták elő, hogy 
nem zazal a szándékkal mentek, 
hegy leöntsék Bodnárt, hanem 
csak a megijesztés volt a tervük. 
A súlyosan sérült legényt a deb­
receni sebészeti klinikára hozták 
be, állapota súlyos.

— A fúrógép letépte három uj­
ját. A Máv. fütőháznál dolgozott 
hétfőn Erdős László 31 éves ko­
vács egy kútfúrásnál. A gép Er­
dős Lászlónak elkapta a balkezét 
és három ujját letépte. A szeren­
csétlenül járt munkást a mentők 
az egyetemi sebészeti klinikára 
szállították.

Menekült tiszthelyettesként 
szélhámoskodk egy fiatalember

Székely Vilmos Vörösmarthy 
ucca 2. szám alatt lakó tisztviselő 
feljelentést telt a rendőrségen, hogy 
egy állítólagos Bartha F. László 
nevű volt tiszthelyettes a debreceni 
székely menekült családokat sorra 
járja és kisebb-nagyobb pénzsegé­
lyeket szed össze magának azzal a 
mesével, hogy nincs megélhetése, 
mert a románok toloncuton négy 
évi kényszermunka után átlökték a 
határon.

Az állítólagos Barthának a deb­
receni Müller-cégnél állást is sze­
reztek, de miután ott felvett 
250,000 korona előleget, megszökött 
a város területéről. A rendőrség a 
nyomozást megindította. Az a gya­
nú, hogy a szélhámos fiatalember a 
többi városokban is hasonló mó­
don igyekszik pénzre szert tenni és 
ezért értesítették az ország minden 
rendőrkapitányságát,

Korona védjegyű
férfi cipők

egységára kor. 395 ezer
NEUMANN MIKSA

_______ Piac ucca 41.

Tatarozzák a Népházat
A debreceni népház vezetőségé­

nek jelentése szerint a volt DMKE 
épülete a mai Népház külseje 
olyan állapotban van, hogy az fel­
tétlenül tatarozásra szorul, mert 
hossza időn át nem javították és 
nagyon megviselte már az idő.

A műszaki ügyosztály jelentése 
| és költségvetése szerint a tataro- 
| zási munkálatok 335 millió koro­

nába kerülnének. A számvevőség 
jelentése szerint a költségek fede­
zésére szolgálhatna az az összeg, 
amelyet a a vigalmi adó jövedelem­
ből tavaly lel nem használtak és 
még rendelkezésre áll. Ez az ösz- 
szeg 217 millió koronára rúg.

Csűrös Ferenc dr. kulturtanács- 
nok tárgyalásokat folytatott Bíró 
Jenővel, a Népház igazgatójával, 
aki kijelentette, hogy a Népház 
Egyesület hajlandó a tatarozás! 
munkálatokat elvégeztetni, ha a 
városi tanács a rendelkezésre álló 
217 millió koronát megszavazza, 
amely esetben az Egyesület a 
hiányzó összeget a magáéból pó­
tolja,

A városi tanács úgy határozott, 
hogy a Népház épületének tataro­
zását elrendeli, a vigalmi adóból 
rendelkezésre álló 217 millió koro­
nát rendelkezésre bocsátja, azon­
ban kiköti, hogy az egyesület ve­
zetősége elszámolást tartozik be­
terjeszteni a felhasznált összegek- 
rőL

— Féláru utazás a budapesti
ipari tárlatra. A debreceni keres­
kedelmi és iparkamara érdekelt­
sége tudomására hozza, hogy a 
Budapesten augusztus 28—szept­
ember 19. közt rendezendő II. Or­
szágos Kézműipari Tárlatra utaz­
ni kívánók a féláru vasúti ieáV 
váltására jogosító igazolványt be­
szerezhetik a kamaránál. Az 'ga 
zolvány ára 20.000 korona s he 
lépöjegyiil is szolgál. Budapestre 
utazáskor egész jegyet kell válla 
ni s az megőrzendő a visszaút3 
zásra. Az igazolványt, amely a 11 
dapestre érkezéstől számítolt négy 
napon belül érvényes a visszauta- 

1 zásra, augusztus 27-től lehet igény­
be venni.
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HSREK
A „ Bel Ami“ Debrecenben

Franciául Maupassant irta az 
első nagy regényt a szép fiúról.

Szép fiú. Bel Ami.
A debreceni szép fiúról még nem 

Írtak nagy regényt. Pedig itt sün­
dörög az orrunk előtt. És nem ér­
dektelen figura. Tessék csak meg­
nézegetni alaposan, körösköriil.

Édesebb a méznél. Szaharin. 
Olyan édes, hogy nem lehet ki­
bírni.

ö a nők kedvence Debrecenben. 
Népszerűbb Rodolphe Valentiná­
nál. Az uccán elébe esnek a fehér- 
népek. A bárban a karja alá fut­
nak. Nem tudnak ellentállni neki. 
Nem is akarnak...

Mert ö a szép fiú. Borotvált 
kreol arcán az ősbaromság fénye- 
sedik. Vasalt divatzakkóját leper­
zselik róla a női pillantások. Holott 
n nők szégyenük, hogy tetszik ne­
kik. A legostobább debreceni li- 
bácska is ezer kilométer fórban 
van előtte a kultúrájával. A szép 
fiú a legbutább ember a föld kere­
kén. Még önmagánál is butább, ami 
már szinte elképzelhetetlen. Ezt ő 
is tudja és épen ezért...

...Ezért mosolyog. Mert igy elő­
villan két ragyogó fogsora. A fogát 
naponta ötször mossa, mert az ki­
látszik. Ami látszik belőle, azt 
ápolja. A nyaka nem látszik ki, 
gallér takarja. A térde sem látszik, 
a lábafeje sem...

De mosolyog szikrázó derűvel. 
Érzi, hogy verhetetlen. Neki a mo­
soly a kardja. A bár parkettjén 
diktátor.

Ö az élet fejedelme Debrecenben.
Csuklóját vékony aranylánc 

öleli.
Tangózni senki sem tudhat nála 

jobban.
A kapucinert megblicceli a t/a 

véházban, de a blues táncolásában 
utolérhetetlen.

Fürdőben már négy éve nem

— Presbiteri gyűlés. A debre- í 

ceni református egyház e hó 25-én, 
szerdán délután 4 órakor ez egy­
ház tanácstermében pcresbiteri 
gyűlést tart.

— Magzatelhajtási ügyben nyo­
moz a rendőrség. Erdei Gyula deb­
receni lakos feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy volt szeretője, 
vitriollal akarja leönteni. A rend­
őri nyomozás során a volt szerető 
kijelentette, hogy nincs is vitriolja 
és csak ijesztésiil mondta Erdei­
nek, hogy le fogja önteni. Elmond­
ta a kihallgatás során a nö azt is, 
hogy Erdeitől gyermeke is lett, de 
azt egy vidéki szülésznő segítsé­
gével elhajtotta. Ezért keseredett 
el Erdei ellen, aki nagy bajában 
egyedül hagyta és nem segítette. 
A rendőrség a nő által említett 
magzatelhajtás ügyében a nyomo­
zást megindította és rövidesen 
több letartóztatás várható.

— Ipari, kereskedelmi és mező- 
gazdasági kiállítás és áruminta- 
vásár Békéscsabán. A debreceni 
kereskedelmi és iparkamara közli 
érdekeltségével, hogy a csabai ki­
állításra utazók 15.000 koronáért 
féláru vasúti jegyváltásra jogosító 
iparigazolványt szerezhetnek
kamaránál. Az igazolvány belépő­
jegyül is szolgál és az odautazásra 
szeptember 3-tól, a visszautazásra 
szeptember 14-ig jogosít.

— Szerencsétlenség munka köz 
ben. Székely Kálmán máv, mű­
helytelepi munkásnak a lábára rá­
zuhant egy súlyos vasdarab és zu- 
zódásokat okozott. — Csolán Gá­
bor Falk-kefegyári munkásnak 
munkaközben a gép levágta a bal 
hüvelykujját. A balesetek ügyében 
a rendőrség a nyomozást megindí­
totta annak megállapítására, hogy 
kit terhel a felelősség.

— Tolvaj barát. Kiss István 
hentessegéd a napokban átrándult 
Hadházra egyik barátjának a meg­
látogatására. Bucsuzáskor a szives 
vendéglátás fejében ellopta a ba­
rátja uj csizmáját. A rendőrség 
Kis Istvánt a hajduhadházi rend­
őrség értesítése alapján elfogta és

volt, azonban a charleston népsze- , mivel sem lakása, sem állása
liisödése az ő nevéhez fűződik 
Debrecenben.

Egy igazi Schöberl-jellem: nap­
pal vizesnyolcas, éjjel kényur.

Két milliós fizetéséből nyolcat 
költ havonként. Ennek a matema­
tikai csodának a következő magya­
rázatát adta néhány napja nagy 
társaság előtt, kissé mámoros ál­
lapotban:

— Nem vagyok balek, a szere­
lemért fizetni kell. Persze nem ne­
kem. A nőnek. Minél idősebb, an­
nál gálánsabb. Ha nagyon öreg. ak­
kor nagyon bőkezű.

És szaharinos mosolyával végig­
csurgatta az elmondottakat. Tár­
saságának egyik tagja tiltakozni 
próbált:

— De hiszen ez...
A szép fiú fölényesen intézte el 

a kérdést:
— Na igen. Nekem lehet!
És egy púderes szarvasbőrrel 

megsimogatta szép arcát.
Ezekután a debreceni szép fia 

kémiai előállításához nem kell kü­
lön laboratórium. Az alábbi vegy- 
elemzés alapján bárki tehet egy 
kémiai kísérletet:

Egy rész citrom, egy rész cukor, 
három rész szódavíz. És ha elké­
szült a limonádé, akkor bele kell 
ütni egy záptojást.

Ez ö. Tessék fogyasztani, höl­
gyeim! Pénzbe kerül, de megéri...

ORDAS.

nincs, átadta az ügyészségnek.
— Megszökött egy tolvajnő a 

felpróbált selyem pongyolávol.
Molnár Jánosné debreceni asz- 
szony a múlt héten a zsibogóban 
selyem pongyolát kinált eladásra. 
Egy jól öltözött asszony alkudo­
zott is a csinos pongyolára, de 
venni nem volt szándékában, mert 
egy őrizetlen pillanatban a ma­
gára próbált pongyolában el akart 
szökni. Molnárné észrevette a 
szándékát, még idejében letépte 
róla a pongyolát és elkezdett 
rendőr után kiabálni. A ravasz 
tolvajnő, hogy magáról elterelje a 
figyelmet, szintén tolvajt kiabált, 
a nagy csődületben ismét magá­
hoz kerítette a pongyolát és sike­
resen megszökött. A rendőrség a 
nyomozást a tolvaj asszony kézre- 
keritésére meginditotta.

HA REUMÁS,
használjon Iszapot a

MÄRGIT-
fürdőben

VÍGSZÍNHÁZ: Unus (A hegyek her- 
13 ielvo- 

telek szín­
helye Marokkó, Barcelona, Amster­
dam. Harry Pici mint egy csempész- 
banda tagja számos kalandon át, a 
melyek íolyamán rendkívüli bravúro­
kat végez, megmenti volt főnökének 
leányát, azonban szereim a banditák 
áldozata lesz és bár főnöke leányának 
szerelme marasztalja, Harry Pici to­
vábbmegy utján, amely végtelen.

Jönnek: Casanova Londonban, Bű­
nök éjszakája Zoro és Huru-val, Ház- 
tüznézők és Rin-Tin-Tinnel Az éjféli 
látogató.

SPORT ..m

— Részegségében gyalázta a .,
Vasárnap «,«, a «SÄ 

Csapó uccán részegén ment haza­
felé Bodó Kálmán cipész és az 
utón hangosan szidta a magyar 
nemzetet, mely szerinte megérde­
melte, hogy ne legyen 63 várme­
gyéje és rászolgált a megcsonkí­
tásra. A rendőr a nemzetgyalázó 
cipészt előállította a rendőrségre, 

hol kihallgatás után őrizetbe vet­
ték. A nyomozás lefolytatása után 
Bodót átadják az ügyészségnek.

Az ipartestület felhívása a 
nőiszabó iparosokhoz. Az ipartes­
tület elnöksége ezúton ismételten 
felhívja a nőiszabó szakosztály 
tagjait, hogy e hó 24-én, este 6 
órakor az ipartestület kistanács­
termében tartandó ülésen kivétel 
nélkül pontosan jelenjenek meg 
Tárgy: a junius 20-án tartott szak­
osztályi elnökválasztás ellen be­
adott felebbezés megtárgyalása.

— Dr. Jakab Endre szabadságá 
ról visszatérve rendelését újból 
megkezdte, Széchenyi u. 14. alatt

— A Bikur Cholim Betegsegély- 
zö Egylet Csapó uccában levő ima­
házában férfi és női imaház-jegyek 
kaphatók Knöpflernél, Csapó ucca 
20.

— Üzletátvétel. A városunkban 
előnyösen ismert Szabó és Zenge- 
wald cég üzletét átvettem és azt 
a legkényesebb ízlésnek is megfe­
lelő friss áruval felszerelve Zen- 
gewald Géza ur vezetésével to­
vább folytatom. Kérem a n. é. kö­
zönséget, győződjön meg áruim 
legjobb minőségéről és legolcsóbb 
áraimról. Kiváló tisztelettel Nagy 
József, Szent Anna ucca 3. szám.

— Iskolacipők legjobbak Alföldi 
cipőüzemben, Piac ucca 72.

— Hölgyek figyelmébe! Paróka 
különlegességek legjobb minőség­
ben, valamint olcsón Moskovitz 
héber könyvkereskedésében sze­
rezhetők be, Piac ucca 56.

— Kápolnási templomban többrend­
beli imaszék minden elfogadható árért 
örökáron eladó. József kir. herceg 
ucca 38.

—■ Elismerten legnagyobb vá­
laszték és legolcsóbb árak Feld- 
heím Imre posztóházában, Kos­
suth u. 6.

— Díjmentes oktatóit ad vevőinek 
hímzésben, tömésben és varrásban 
újonnan berendezett permanens tan­
folyamain a Singer-varrógép részv. 
társ. Figyeljen minta-készitményeink- 
re kirakatainkban. Singer-varrógép 
R.-T., Piac u. 79.

— Krisch, Ferenc József ut 89., 
telefon 12—18, bel- és külföldi cse­
répkályhák raktára, átrakást, tisztí­
tást vállalok.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sipkovits,
Szív u. 14—15, Telefon 356.

— Befőttkötözéshez legjobb minő­
ségű pergament (hólyag) papír és 
kenderzsineg, valamint ízléses üveg- 
cimkék kaphatók Hegedűs és Sándor 
rt. könyv- és papirkereskedésében.

wrakMWa»«'«-»*: „"ti m
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Mozgószlnházak:
Kedd, augusztus 24. 

URANIA: Kizárólag csak felnőttck-

Keletmagyarország—Ruszínszkó 
4:4 (3:3). A keleti válogatott nagy 
csalódást keltett, váratlanul gyen­
ge játékával; Úrik és Keviczky 
játszott csak jól. A ruszinszkói 
csapat jó benyomást keltett, ia 
győzelmet feltétlenül megérdemel­
te volna.

KSE—KIKSE 3:2 (0:1). A veze­
tő gólt a kunságiak szerezték meg, 
de a második félidőben a KSE lel­
kes játékával megnyerte a mér­
kőzést.

Budapest—Temesvár 1:1 (1:1).
Budapest csapata teljesen csődöt 
mondott és csupán a Vogl-gát ki­
tűnő játékának köszönhette, hogy 
nem vereséggel hagyta el a pályát.

Fölényesen győztek Kassa úszói 
a. debreceniek ellen. Kevésszámú, 
de lelkes közönség előtt folyt le 
a Kassa — Debrecen város­
közi mérkőzésnek nevezhető ver­
seny. Kassa úszói jó klasszist kép­
viselnek és könnyen szerezték a 
győzelmeket; kár, hogy Messinger 
Elza, a csehszlovák rikorder in- 
diszpoziciója miatt nem indult. A 
debreceni úszók teljesítményei 
közül kiemelkedik Szentkirályi 
kerületi rikordja. Eredmények: 
100 m. mellúszás. 1. Szentkirályi 
(DEAC) 1 p. 28 mp. (Kér. rekord).
2. Levit (KAC), 3. Takács (DEAC). 
100 m. gyorsuszás. 1. Földi (KAC)
1 p. 14 mp. 2. Bessenyei (DEAC).
3. Vértessy (DEAC). 100 m. hát- 
uszás. 1. Messinger (KAC) 1 p. 28 
mp. 2. Levit (KAC). 3. Rosenberg 
(DUE). 400 m. gyorsuszáz. 1. Földi 
(DUE) 6 p, 25.5 mp. 2. Bessenyei 
(DEAC) 6 p. 47 mp. 3. Orosz 
(DEAC). 4x50 m. gyorsstaféta. 1. 
KAC (Szabó, Czakó, Földi, Mes­
singer) 2 p. 13 mp. 2. DEAC 
(Szentkirályi, Orosz, Vértessy, Ta­
kács) 2 p. 17.4 mp. Műugrás. 1. 
Jóst (DEAC) 142 p. 2. Szabó (K. 
A. C.) 140 p. 3. Farkas (DEAC) 
119 p. 100 m. mellúszás hölgyek­
nek. 1. Medgycssy Évi (DUE), 2. 
Kiss Mária (DEAC). 3. Juricskay 
Böske (DEAC). A 100 m. ifj. mell­
úszásban Gödény (DEAC) 1 p. 34 
mp.-es kitűnő eredménnyel győ­
zött, a 100 m. ifj. gyorsuszásban
pedig Trón (DEAC) 1 p. 20.4 mp. 
alatt. Az 50 m. hölgy hátuszásban 
Medgyessy Évi (DUE) 51.9, a 
gyorsuszásban Juricskay Böske 
(DEAC) 52 mp. győzött. A ver­
senyt KAC—DEAC vizipóló mér­
kőzés zárta be, amely a kassaiak 
9:1 (3:1) arányú biztos győzelmé­
vel végződött. A versennyel kap­
csolatosan nem lehet elhallgatni

neki Két sláger egy előadásban: !• azt a teljesen fegyelmezetlen és 
Vadnyugati karnevál (Leányálmok hó- , rtszerütlcn viselkedést, amclycl 
se), regényes történet 5 tclvonasban, { r t
a főszerepben Tom Mix. Tom Mix
;bben a részben romantikus szerepé­
ben ismét tanujelét adja vakmerősé­
gének és ügyességének. II. Hamis 
eskü, egy férfi kálváriája 7 felvonás­
ban, a főszerepben William Farum. — 
Egy gyilkosság története, amely miatt 
a tettes hamis tanuzására ártatlan 
embert ítélnek el, akinek ártatlansága 
csak hosszú évek után derül ki.

nemcsak vasárnap, hanem általá­
ban minden eddigi versenyen ta­
núsított a debreceni úszók egyré- 
szc és néhány hangos klubfanati­
kus. így nem lehet közönséget 
szerezni az uszósportnak, hiába 
pár lelkes vezetőember fáradozá­
sa. Hiszen egy gyermek futball-
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csapatban több fegyelmezettség, 
sportszerűbb gondolkodás és vi­
selkedés van és jobb példát mu­
tat a küzdelem és az ellenfél meg­
becsülésére, mint akárhány felnőtt 
uszóversenyző. Ezen addig kell 
segíteni, míg nem késő.

A MANSz vidéki ifjúsági propa­
ganda versenyét a déli kerület at­
létái nyerték meg 83 ponttal. 
Eredmények: 100 méter: 1. 1 rU"
zsinszky E. 11.8 mp. 3. Székely 
3. Nemki E. 400 méter: 1. Nyiry
D. 45.7 mp. 2. Bede K. 3. Uracsok
E. S00 méter: 1. Nyiry D. 2:12.8 
mp. 2. Weiszfeller D. 3. Kozmann 
K. 1500 méter: 1. Csiszár E. 9:33.4 
mp. 2. Kocsmár D. 3. Szabó E.. 
3000 méter: 1. Csiszár E. 9:46 mp., 
kerületi rekord. 2. Kocsmár D. 3. 
Fodor É. Magasugrás: 1. Benkóczy 
D. 170 cm. 2. Szobonya K. 3. Gutt- 
mann K. Távolugrás: 1. Nemki É. 
607 cm. 2. Pruzsinszky É. 3. Fried 
K. Rúdugrás: 1. Kulcsár K. 286 
cm. 2. Varga K. 3. Guttmann K. 
Hármasugrás: 1. Boross D. 1266 
cm. 2. Nemki É. 3. Lázár K. Suly- 
dobás: 1. Végh K. 1070 cm. 2. Haj­
dú K. 3. Pantalits É. Diszkoszve­
tés: 1. Farkas D. 3588 cm. 2. Bo­
ross D. 3. Péter É. Gerelyvetés: 1. 
Nyiry D. 4197 cm. 2. Hajdú K. 3. Lá 
zár K. Olimpiai staféta: 1. Dél 
3:56.4 mp., kerületi rekord. 2. 
Észak. 3. Kelet. Pontversenyben:
1. Dél 83 pont. 2. Észak 81 pont.
3. Kelet 70pont.

KÖZGAZDASÁG

Üzietteleü a határidős és a kész­
árupiac

A határídőspiac árfolyamai: ma­
gyar búza szeptemberre 370—371.5 
zárlat 370.5—371, márciusra 403, 
zárlat 402—403, májusra 404.5— 
405.5, zárlat 404—404.5, magyar 
rozs szeptemberre 237, októberre 
244—247, zárlat 245—245.5, már­
ciusra 269—271, zárlat 269—270 
ezer korona.

Atőzsdetanács hivatalos árfo­
lyamai: Búza 75-ös 352.5—357.5, 
felsőtiszai 350—355, fejérmegyei, 
egyéb dunántúli és pestvidékí 350 
—352.5, búza 76-os tiszai 357.5— 
360, felsőtiszai 355—357.5, fejér- 
megyei, egyéb dunántúli és pestvi­
déki 352.5—355, 77-es tiszai 362.5 
—365, felsőtiszai 360—362.5, fejér- 
megyei., egyéb dunántúli és pest 
vidéki 357.5—360, 78-as tiszai 365 
—367.5, felsötiszai 362.5—365, fe­
jérmegyei, egyéb dunántúli és 
pestvidéki 360—362.5. 79-es tiszai 
367.5—370, felsőtiszai 365—367.5, 
fejérmegyci és egyéb dunántúli és 
pestvidéki 362.5—365, rozs pest­
vidéki 232.5—235, és egyéb szár­
mazású 232—235, takarmányárpa 
elsőrendű 230—235, középminősé- 
gü 217.5—220, zab elsőrendű 210 
220, középminőségü 205—210, ten­
geri 255—260, repce 450—550, 
korpa 162.5—165 ezer korona ab 
Budapest métermázsánként, 
e -na, -«v -*».-■&.-«& e
f Ä debreceniek ( 
\ találkozóhelye \
\ Budapest legelsSrendü, mo- \ 
f dem családi szállója az f

I István Király ; 
# szálloda }
f VI., Podmaniczky-utca 8. W
I Mérsékelt érek, figyelmes |
i kiszolgálás, modern be- i
f rendezés, központi fűtés, f
^ melegvlzszolgáltstés, lift. ^

l Á Nyugati pályaudvar közelében. J

t

Olcsó kfilcsdnöket f
földbirtokokra és házukra, @ 

valamint &

töfleszléses kölcsönöket}
nagyobb birtokokra és bérhá- »> 

zakra gyorsan folydsittut 8

Groszmasin Ignác
Debrecen, l’iac ucca t>8. szám « 

alatt az udvarban. I
Telefon 9-48. Telefon 9-48. ?

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczl-M. 36. s*.

....

Átadó
azonnal jutányos áron a Piac ucca 
legforgalmasabb helyen

óriási üzlethelyiség
berendezéssel, iroda- cs nagy 
raktárhelyiségekkel, különálló nagy 
udvarral. Irodának vagy bizományi 
lerakatnak küönösen alkalmas. Cim 

a kiadóban.

Nem titok többé,
hogy a valódi

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb ós 

legolcsóbb egészsógápoló háziszer.

Mindenütt kapható.
Qyártfa: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé­

szeti müvei, DEBRECEN.
PróbaQveg 13,500. Kőzópüveg 38,000. 

Nagyüveg 75,000 korona.

UYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fürdőberendezósi vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.

TELEFON 9 37

Árverési hirdetmény.
Közhírre teszem, hogy a Debreceni 

Közraktár és Kereskedelmi Részvény- 
társaságnak Debrecenben, Hid ucca 
ló. szám alatt lévő telepén folyó hó 
3$., harmincegyedik napján, kedden 
délelőtt 10 órakor beraktározó ter­
hére és veszélyére a Kt. 447, és 449. 
§§-ai alapján közbenjöttöm mellett 
megtartandó nyilvános árverésen:

1. egy francia gyártmányú személy­
autó 3.400,000 K kikiáltási árban;

2. három darab amerikai íameg- 
munkálógép 6.800.000 K kikiáltási ár­
ban;

3. különféle bútorok 800.000 K ki­
kiáltási árban, de szükség esetén a 
kikiáltási áron alól is a legtöbbet Ígé­
rőnek a vételár, vételi illeték és az 1. 
tétel alatti után a fényüzési adó 
azonnali készpénzben való lefizetése 
ellenében el fognak adatni.

Debrecen, 1926. évi augusztus 21.
dr. Lintner Sándor

kir. közjegyző.

Debrecen, Piac-utca 79.

i Fischer Ädolf és Fia cégnél jj|H Alapittatott 1877. Píac-ulca 61. Telafott 305. ■
w az uj idényre beérkezett öltöny, felöltő és kosz- B 
■ tüm-szöveteket legolcsóbb árban szerezheti be. J|

IFaüzlet megnyitás!
Értesítem a n. é. fogyasztókat, hogy a Brünn Zsigmond-féle faüzletet j 

átvettem s Brünn Zsigmond ur vezetése alatt folytatom és dúsan felsze- . 
reive faragott fa, léc, deszka és asztalos arukkal, szolid árak mellett állokI 
a n, é. közönség rendelkezésére. Szives támogatást kéri

BRUNN ZSIfiMOND UTÓDA GLANZ LÁSZLÓ, Wesselényi tér 12, Telefon 193. [

Villámcsapások
e nyáron már sok életet és vagyont 
elpusztítottak. Sietve szereltessen há­
zára villámhárítót csakis Földvári 
Debreceni I. Elektrotechnikai Gyár és 
Vállalat által. Széchenyi utca 55. sz.
Villámhárító berendezések dlkészitesét, a 
meglevők felülvizsgálását jutányosán vállalja.

Részletfizetésre
csinálok divatos tavaszi! 

gyapjúszövetekből
is

férfi-, fiú- és gyermek 
öltönyöket

méret után, divatlap szerint. 
Választott fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szén azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próba rendelést 
csinálni. Raktáron tartunk 
kész tavaszi felöltőket, tsummi- 
köponyegeket dús Yálaszteköan.

Tíigdes Károly utóda
Csapó ucca 8.

gurr-- ájMMumaa,

Mindenféle ékszerek
készítése, javítása, átalakítása és
vésnök! munkák meglepő olcsón 
készülnek. Kész ékszerek nagy 

választékban

Feldhelm Sándor. Piac u. 75.Mentőszekrények
minden nagyság és kivitelben, alkatrészek 

rendkívül olcsó árban

SCHÖN SÁNDOR ffKi.'üJÄiS
OfiQNfiCZbN, F!AC*UTCA 14. Cftttpó-utc;* farok 

■Twr I -,ifi •«■rrfiifin-iftftift-'ímiVTfifeir....

O Tavaszi uccal és alkalmi ruhák festője és tisztitója 0

-Biró festő és tisztító művek 8
§ Központ* Arany Bika és Péteríia ucca 30. szám. Q j Üzleti Értesítés.

Hentesek! Mészárosok! 
Kereskedők!

Bécsi áilatjelző olajozott 
kréta minden színben dara- 
bonkint 12.000 koronáért 

kapható
STERN sestékikletátien
PIAC-UTCA 10., Bilivel izembae

Címre 
ügyelni I

—ímaaai 
Címre 

ügyelni 1MEGNYÍLT
TEICHMANN BÉLA CÉG, PIAC UCCA 83.

SZÖRMEÁRU OSZTÁLYA.
Óriási választók mindenféle szőrmékben. Viszonteladóknak árengedmény!

Or. LANG SANATORIUM»
DEBRECEN, KOSSUTH-U, 39. SZ. ALATT

Telefon 574 és 634
Sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti, ideg- és belgyógyászati betegek ré­
szére. Legmodernebb felszerelés. Műtőterem, orvosi laboratórium,
— Röntgen - laboratórium, Diathcrmia, Franklínisátió, Elektromágnes, 
Radiolux, négyrekcszes villanyiürdo, lénylürdo, Quartziénykczelés. 
Elsöosztályu ellátás. Napi ápolási díj, amelyben lakás, koszt, ápolás 
és orvosi felügyelet bentioglaltatík: közös szoba 6, külön szoba 8 és 10 

aranykorona. Diétás konyha. Szabad orvosválasztás.

SW Külön szülőosztály.

Szives tudomására hozom a me" 
! lyen tisztelt hölgyközönségnek, 

hogy a Lauer és Fülöp cégtől meg- 
j váltam és kalapszabnomat Fülöp 
j Etta néven Péteríia ucca 14. alatt

tovább folytatom. — Nagybecsű 
, pártfogást kérve vagyok

teljes tisztelettel
I FÜLÖP ETTA

női kalapos.
j Tanuló- és kézilányok felvétetnek.

Legolcsóbban fest, tisztit
WEISZ

Arany János-utca 7.

Épület- és buíorvasalások,
fournérok

Bószler Lajosnál
Bzéchenyl-u. 2.
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Sgyiaeri közlés dija 10 szóig 2ii0i) korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., 11. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés ^ Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres- 
kedés Piac ucca 24., Szűllósi-tralik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-traíik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
Iralik Hatvan ucca 70, Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

I • I ELADÁS ISI
uUIMgHtKBam9H2W!^WmMW(miiOT .Miutak.

Bútorvásárlásnál
saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédlö- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállalok. 4934

ANTIK
szalon bőr mokkát garnitúrák el­
adók Széntó Zsígmond butorke- 
reskedésébcn, Színházi átjáró,

4390
Felkérem

a m. t. vásárlóközönséget, hogy 
mielőtt festék-, lakk- és egyéb 
cikkeimben vásárlását eszközölné, 
saját érdekében áraim és az áru 
minőségéről meggyőződést szerez­
ni szíveskedjék. Weisz festékke­
reskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény.

4776

! Olcsón,
1 szépen plissóroz Farkas Bella utó- 
j da, Külsővásártór 16., Arany Já­

nos uccával szemben. 4545

MINDEN
ügyes asszony ruháit házilag Föl- 

! des festékeivel és utasítása sae- 
' ríni festi. Hatvan ucca 11. 358

Strandolók
figyelmébe! Napkurához „Néger“ 
napbarnitó olajat használjon, be­
szerezhető Korzó Drogueriában.

67

Óra-
és ék szer javít ásókat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

Pénztárcát.
retikült, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann bőröndösnél vehet. Piac u. 
44. 3190

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Miikőgy árnál, 
Fürdő ucca 2. 452

" Motorkerékpár,
500 kbc., egész uj, eladó. Varga

Mühimzós,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 4658

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14.________ 4516

Jómínőségü
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyesi úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Műkőgyár rt., Fürdő 
ucca 2, Telefon 10-93. 452

Gépazsur
zsebkendőre 1500, ruhára és 
egyébre 2000, endlizés 3000 koro­
na méterenként. Szilágyi Lajos 
kézimunka és mühimző vállalata, 
Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

Alkalmi vétel.
Piac ucca legforgalmasabb helyén 
bérház üzletekkel, nagy telekkel, 
kerttel hatszázmillióért megvehe­
tő a Máté ingatlanirodában, Szé- i 
chenyi ucca 55. 888 j

Villanymotor
4 és feles, kettes számú „Ajax“- 
kalapács eladó. Erzsébet 28. 856

7 hold föld,
500 négyszögöl, Nagyebesen ki­
adó. Értekezni lehet Jókai u. 10, 
szám, tulajdonossal. Kozma Péter­
ivel. 847

ucca 11. 904

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehcllyct, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan ás jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplan varroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokínál, Arany Jácos ueca 
13.__________ 199

Jogászok, szigorlók
szemináriumi jegyzetek alapján 
bármely egyetemhez vagy jogaka­
démiához előkésziilhctnek. Olcsó 
jegyzetkölcsönzés és recapitulatio 
kitűnő előadóktól kapható. Leve­
lezőlapom jelentkezést elfogad a 
„Központi jogi szeminárium" Deb­
recen, Rákóczi 19. 768

Festékek,
lakkok, firnisz, zománcok, legfino­
mabb szoba padlólakkok legol­
csóbban kapható Klein Vilmos, 
Arany János 10., udvarban. 4327

Tócóskert
Szegényházsor 16. számú 2 hold 
földemet épületekkel eladom. Ki­
zárólag vagyonkezelőm utján tár­
gyalok. Dr. Fáik ügyvédnél, Mik­
lós ucca 33., hétköznap délután 
3—5 óráig. 892

Női
®s férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

Raktáron
lévő nyári mosóanyagokat mélyen
leszállított árakban Kupfer poaz-
tósnál, Kis templom bazár 4777

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke-
resse. Egyháztér 4. — Telefon
13—33. 4729

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint ópületmunká- 
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Női, férfi iehérnemü,
vászon, zefir, mindennemű ruhá­
zati cikk legolcsóbban beszerez 
belő Alföldi Áruházban, Csapó 
ucca 26. 410

Egyszeri
vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi 
munkás fehérneműi tartósságát 
megismerje. Csapó ucca 101. 4854

Facementtctők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7 . 4451

MANICURÖZTESSEN 
az „Ilonában“. Egy manicur 5 ezer 
korona. Szent Anna 1. 378

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festékkercskcdőnél, Hatvan u. 8.

Cimtáblát,
szobafestést, bútor-, épiiletmázo- 
lást jutányosán vállal ífj. Zelinger, I 
Kálvintér 4. 4726

Kcpkcretezést,
épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Griinfeld, 
Széchenyi ucca 50. 4630

Línoleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé- 
gcnfeldtér 7, Telefon 79. 4996 i

Papíacgombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá- 
nyosnál, Degenfeldlér 3, 4817

Takarékíüzhely
legolcsóbban beszerezhető, ugyan­
ott alakítását, javítását felelősség­
gel vállalom. Széchenyi ucca 6., 
lakatos, 4256

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdesnél, Péterfia 42. 
_____________  456

NŐI KALAPOKAT 
A LEGOLCSÓBB GYÁRI ÁRBAN 
A KALAPÜZEMBEN VEHET. — 
PIAC UCCA 9. 701

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tiszti tó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

Legolcsóbb
bulorraktár saját készitményü bú­
torokban Kossuth ucca 5., Bálint­
nál. 302

Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencse- 
rek, díványok, lóször afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rali- 
táron. Javításokat jutányosán ké­
szítek. 4636

Legjobb
fali téglát első debreceni tégla­
gyárban kapja. Eladást eszközli 
Deák Ferenc ucca 3. alatt. Tele­
fon 557. Téglagyári telefon 50. 
______________ 4713

Lusztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — 
Vállal mübutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

Filc-
és bársonykalapok nagy válasz­
tékban olcsón szerezhetők be 
Mafla Anna, Csemete u. 10. 836

Imaszék,
orth., női és férfi örök áron eladó. 
Értekezni Czitromnál, Király ucca 
2._________________________ 844

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Értesítem
a nagyérdemű hölgyközönséget, 
hogy Domb ucca 1. szám alatt női- 
divattermet nyitottam, ahol szolid 
árak mellett igyekszem a legké­
nyesebb ízlésnek is megfelelni. — 
Kérem a hölgyközönség szives 
pártfogását: Reich Katalin, 901

ÉLESD VIDÉKI
MÉSZ 100 m. vételnél . . . 70.000 
OLTOTTMÉSZ */» m> , . . 160.000

KÄTRÄNYPAPIR . 75.000
DUROLIT BÖRLEMEZ . 110.000 
Bethlen u. 23,, Petőíi-tér 6., Piac 

ucca 10, Telefon 874.
Uj és használt

boroshordók legolcsóbban besze­
rezhetők báró Györífy Miklós 
hordógyártási telepén, Nap ucca
4. Telefon 12-83. Ugyanott javí­
tások is készülnek. 601

Relief
festékek, csillámok Borger festék­
üzletben, Csapó u. 827

Kasza
jótállás mellett, sarlók, kaszakö­
vek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, 
Csapó 18. 4078

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Gyermekdivatházba,
Városháza főkapu mellett, gyö­
nyörű újdonságok érkeztek: Hosz- 
szu párnák kereszteléshez, dísze­
sek 120 ezertől. Keresztelő papla­
nok 90 ezertől. Keresztelő kész­
letek 21 ezertől. Babí ingek 22 
ezertől. Lányka ingek minden 
számban, 1—16 évesig 22 ezertől. 
Ingnadrágok minden számban 44 
ezertől. Szoknya kombinék min­
den számban 36 ezertől. Olcsó 
mellények és nadrágok. Leány- és 
fiú hálóíngek 1 —16 évesig. Játszó 
ruhák olcsóbb és finomabbak. 
Gyönyörű babíruhák. Lányka- és 
ííuruhák. Gyermekruha varrás. — 
Kézimunka előrajzolás legolcsóbb 
árakon. 340

i « I SERESLET |* |
—...«Ilin...—

Németet,
franciát gyors módszerrel jutányo­
sán tanit okleveles tanerő. Cim a 
kiadóban. 908

Boltiszolga,
16—20 éves (nőtlen) felvétetik — 
Gárdos könyvkereskedésében, — 
püspöki palota. 909

Izr. uricsalád
a Piac uccán keres az iskolaidény­
re 1—2 leány- vagy fiúgyermeket, 
ahol szeretetteljes ellátásban, to­
vábbá gondozásban és felügyelet­
ben részesül. Cim a kiadóban. 870

TISZTA,
csendes bútorozott szobát keres 
idősebb magántisztviselő. „Pon­
tos“ jelige alatt kéretik a címet 
boríték alatt a kiadóba leadni,

871
két

izr. iskolai tanulót lakásra, eset­
leg teljes ellátásra elfogadok. —
Cim Kálvintér 15. 879

Szerényen
bútorozott, különbé járatú szobát
keresek, esetleg ellátássá 1. Aján-
latokat „Szeptember 1-től jeligé-
re a kiadóba kérem. 878

Izr.
egyetemi hallgatónöl lakásra elfő-
gadok. Zongora használat. Bust u.
17. sz. 873

Gyakorlott
varróleány felvétetik. S zéchcnvi
u. 7., emelet. 858

Kocsist
nőtlent és megbízhatót felvesz a 
Debreceni Mükögyár szeptember 
1 -re. Fürdő ucca 2. Jelentkezés a 
déli órákban. 883
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Ragián ok 
Felöltök

Hubertusok 
Sportöltönyök 

megérkeztek 
Szántó Mór és Társa

céghez.
........................................................

Paplant
varrni házhoz megyek. Meghívást
Panlan" jeligére a kiadóba ké-

, 912rek, _____ ____ ________
Magános

intelligens urinő elvállal jövő tan­
évre uricsalád gyermekét. Cím a 
kiadóban._______ ______ ______^61

Kétszobás
lakást keresek, lelépést fizetek.
_ Ajánlatokat kér Németh, 
Batthyány ucca 6. Személyesen ti­
zenkettő és három óra között. 895

Teljes
ellátásra elvállal izr. uricsalád 
2—3 középiskolai tanulót, külön 
szoba, zongora használat. Cim a 
kiadóban. ___ ®98

Okleveles tanítónő
kettő gyermek mellé szeptember 
1-re felvétetik. Cim a kiadóhiva­
talban. _________

Ki segít nekemz 
Szigorúan szolid kereskedő, 22 
éves, magyar állampolgár, jó 
szakismerettel, könyvelésben, le­
velezésben, regisztrálásban jártas, 
állást keres. W. u. F. Freiberg I. 
Sa, Silbermannstrasse 6-2, Etg.

Intelligens
zsidó uricsalád elvállal föltétien 
uricsalád gyermekét jövő tanévre.

Cim a Független Újság kiadóhi­
vatalában. 218

Manícnr
kisasszony, elsőrendű munkás, üz­
letbe ajánlkozik. Cimet a kiadóba 
kérek. _______ 819

Négy
izr. közép- vagy elemi iskolai ta­
nulót vagy kereskedősegédet tel­
jes ellátásra felvesz Gelberger 
mészáros, Csemete 7. 818

Könnyebb
irodai munkát, esetleg másoláso­
kat is, jó, olvasható írással elvál­
lalok jutányosán. Cim a kiadóban.

837

I Bútoráruházamat áthelyeztem Slmontty uccán l Hatvan ucca
11. sz. alá, rét. pOspökt bérházba, letfcovils bútorkereskedőj

i I mm I 1
I,r-r ■ —----------......MMinwiMf

Fest,
mos, tisztit mindennemű ruhákat 
kifogástalanul „KRISTÁLY , 
Batthyány 13. _________4048

Harisnyaíejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór­
paszománygyárban, Piac u. 32., 
udvarban.  68

Elegánsan
bútorozott uccai szoba úriember­
nek kiadó. Cim a kiadóban. 897

5 helyiség
Piac központon lakhatásra, üzem 
céljaira átadó. Cím a kiadóoan. !

849

Szépen
bútorozott küiönbejáratu szoba 
egy-két személy részére szeptem­
ber 1 -étöl kiadó. Arany János uc­
ca 8. __ 824

Küiönbejáratu
csinosan bútorozott szoba kiadó. 
József kir. herceg u. 35., II. em.

820

Bútorozott
uccai szoba központon, fürdőszo­
bával jutányosán kiadó. Hatvun- 

V 907

Teljes
ellátásra vállalok középiskolai ta­
nulót zongora-, fürdöszobahaszná- 
lattal. Hatvan ucca 2._________006

Egy
jómenetelü vendéglő, sörház, szál­
loda 10 évi betáblázott szerződés­
sel, jogfolytonossággal százmillió 
K-ért azonnal átvehető. Cim a ki­
adóban.

Irodának
két szoba Iparkamarában kiadó. 
Werbőczy ucca 4., L, Gálné. 903

Úri
ellátást, kényelmes fürdőszobás 
lakást ad egy-két urleánynak özv. 
Keiner Adolfné, Csapó ucca 13.

911

Küiönbejáratu
bútorozott szoba kiadó. József kir. 
herceg ucca 8. 811

Geborene
Wienerin unterichtctt Kinder in 
der deutschen Sprache zu billigen 
Preisen. Mühlböckné, Tócóskert, 
Faiskola ucca 7d. 852

Elcserélem
egyszoba, konyhás, előszobás la­
kásomat kétszobásra ráfizetéssel. 
Érdeklődni délelőtt Zalainál, Szív 
ucca 17.  910

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esz­
tergályos munkákat készít Köny­
ves Tóth Antal esztergályos mes­
ter, Rákóczi ucca 14. 61b

Küiönbejáratu
szoba bútorral vagy anélkül kiadó, 
Hirsch, Simonfíy u. 44. 842

Rádió-anódtelep ll T Ä-
Rosenberg és Hammernél.

1926 augusztus 24,

benzin]töltőélíomés I 
[Vacuum Ősi Comp.rt.f

leraketéban

és Glück
Csapó-u 16.

cséplőbenzin, traktorp> trol, 
gép- és ciutóolfíjok legjobb és 
legolcsóbb beszerzési forrása

tifrourcmy ágybetétet;
leqijoUb ml”6s#t;0sm távit

NEUMANN, Péteftla-uíca !3.!
Iskolásgyermekek

orth. kóser ellátást kaphatnak 
gimnáziummal szemben. Schön- 
wald, Simonffy ucca 16. 913

Küiönbejáratu
bútorozott szoba kiadó. József 
kir. herceg ucca 8.____________ 917

Piac ucca 59. sz.
második lépcső, II. emeleten egy 
csinosan bútorozott hálószoba, 
esetleg uriszobával együtt azon­
nal kiadó   918

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitö,
Piac ucca 89. 221

Orth,
kóser kosztol lakással adok. Hat­
van ucca 64. 863

Egy
nagy szoba, konyhás lakás mellék­
helyiséggel átadó. Kórház ucca 1. 
szám. ______ 227

Orth.
kóser kávémérés és kifőzés meg­
nyílt Hatvan ucca 11. 4644

Wacha Róbert
ruhafestö, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

4633

Óra-,
ékszerjavitást szakszerűen, jótál­
lással készít Srctter, Batthyány 
ucca 13. 4047

Gyermekeknek
német nyelvoktatás. Német Gyer­
mekotthon, Piac u. 34., III. 12. 784

Ügyes masamód
kézileány felvétetik. Kardos Bé- 
láné modern kalapszalon, Miklós 
u 4.______ 747

Társat
keresek iparvállalathoz 10 millió­
val, felehaszonra. Péterfia 4., Li- 
bándi. ___________ 458

Perfekt
gyors- és gépirónő több évi gya­
korlattal állást keres. Cim a ki- 
adóban. ______ ____________804

Mérlegképes
könyvelő, perfekt levelező, gép­
es gyorsíró, hosszú gyakorlattal 
állást keres. Megkeresések ,,Szor­
galmas" jeligére a kiadóba kéret- 
nek. _________ 823

Vendéglők,
kávémérés, fűszer-, szatócsüzle­
tek a város minden részén nagy 
választékban kaphatók. Hajdú üz- 
letközvetitő irodája, Budapest, 
Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi úti 
sarokházban.)

Tanulók figyelmébe!
Ócska tankönyveit csekély ráfize­
téssel becserélem felsőbb oszlá- 
lyuakra, vagy magas áron megvá­
sárolom. Aföldi Antiquárium, Piac 
u. 75^ _ ____________________ 899

Francia
kisasszonyt keresek, kivel napon­
ta órát vehetnék. Cim a kiadóban.

884

UCCAI
bútorozott szoba Arany Bika bér- 
béz II. emelet 2-, kiadó. 196

Je cherche
une Madmoiscllc, qui ma donne 
any: rd'hui une henre de francais. 
Cim a kiadóban. __________ 585

Átadó lakás.
Piac ucca 44. szám alatt 2 szoba, 
előszoba, fürdőszobás, stb. lakás 
bútorral együtt átadó. Értekezni 
ugyanott földszint 3. sz. ajtó, dél­
utánonként. 564

Piac 77.,
bútorozott szoba kiadó, különbé 
járatú, baloldali emelet. 850

Jobb
izr. család középiskolás leányának 
jutányosán lakást, esetleg ellátást 
adunk. Zeittner, Árpádtér 10. 847

Gimnáziumi
és polgári iskolai tanulók tanítá­
sát, különbözeti, magán- és érett­
ségi vizsgálatra való előkészítését 
vállalja bölcsész. Homokkert, Kó­
nyái u. 33—5. 838

Küiönbejáratu
iszta bútorozott szoba 1—2 fiatal­

ember részére kiadó, esetleg tel­
jes ellátással. Simonffy u. 48., há­
tul az udvarban. _____ 808

Úri,
gondos ellátást adok urileánynak 
vagy fiúnak, fürdőszobával, zon­
gorahasználattal, esetleg nyelv- és 
zongoratanítással, szép, egészséges 
lakásban. Thaly Kálmán u. 12. 843

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrme áru-osztály a. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény!
Címre ügyelni!   713

Izr, urileányt
elvállalok teljes ellátásra, esetleg 
oktatással. Goldstein, Jókai u. 26.

835

Lakatos
munkákat szakszerűen készít. 
Tűzhelyek raktáron Rottmannál, 
Széchenyi ucca 50. 383

Két
küiönbejáratu szoba 3—4 urnák 
szeptember 1-rc esetleg ellátással 
kiadó. Miklós u. 7. sz. 876

ELVESZETT
egy szürke, ócska kabát. Tulajdo­
nosa, aki szegény, öreg újságárus, 
kéri a becsületes megtalálót, vi­
gye be e lap kiadóhivatalába.

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Cimet és 
feltételeket a kiadóba kérem. 461

Két
bútorozott szoba 3—4 fiatalember­
nek, esetleg ellátással, szeptember 

j 1-re kiadó. Miklós u. 7., özv. 
1 Groszmann Ignácné. 839

Vendéglősház
kőrútnál, kitűnő üzlettel, 380 mil­
lió, százötvennel átvehető. — 
György, Budapest, Conti ucca hét,

Családi ház
Pesterzsébeten, remek épülettel, 
35 millió, tizenöttel megvehető. — 
György, Budapest, Conti ucra hét-

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti te e 
pén évtizedek óta fcnálló lisztuz- 
letben az általánosan elismert jo- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár 
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren 
dőléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telelőn 179.

Megjelenti Megjelenti
Révai Nagy 

Lexikona
XIX. kötete.
Vár—Zsűri

Kiegészítés :

I Aachen-Beöthy
Ára 33.60 pengő 

420,000.— kor.
Kapható : Heqndilv és Sándor rt.
könyvkereskedésében, Piac-utca ^

Nyomatott Heged«* 6* Sándor Irodalmi ée nyomdai részvénytársaság köav vnvomdálában Piac «tea 4».


